

“小黑板”上选先进

□ 许昌报业全媒体记者 黄双燕 毛迎 牛志勇

“今天应到保洁员16人,请假3人,实到13人。现在开始发选票,每人选出7名自己认为表现好的保洁员,在这些人的名字后面打上钩……”

5月21日8时许,建安区灵井镇兴源铺村村部会议室,一场保洁员评先“投票大会”正在召开。主持人刁付军话音刚落,负责发票、计票的郑德贤就拿起一沓兴源铺村保洁员测评表,依次发放在座的保洁员手中。

之后是寂静的几分钟,每个人都不言语,只顾埋头填票。填完之后,他们将选票反扣在桌子上,郑德贤逐一收回。

“1、2、3……12、13。大家都看到了啊,发出13张票,收回13张。下面开始统计票数,大家推选个唱票人吧!”郑德贤说。

“还让玉厚唱票吧!”有人一提议,马上得到了大家的认同。很快,村保洁员遵玉厚被推到了唱票人的席位上。

“马玲!赵国保!刁国庆!刁应力……”60岁出头的遵玉厚高声唱票。他每念一个名字,郑德贤就在小黑板上画一笔。得票多的,名字后面很快出现一个“正”字。

最终,保洁员马玲、赵国保和遵玉厚均得9票,当日并列第一。

今年以来,像这样的保洁员评先“投票大会”,兴源铺村每周都会召开,实行无记名投票制度,每名保洁员可以投7个人的票。每周的投票结果公布之后,会装袋存档,最后根据半年里总的得票情况,评选出一、二、三等奖进行表彰。

“下周咱们继续开会投票,评选表现好的保洁员。之前已经吹过风,奖品丰厚,谁得奖就使劲乐吧,前提条件是比着干!”刁付军公布完当日的投票结果后,



村民遵玉厚唱票,郑德贤计票,兴源铺村保洁员评先公平、公开、公正。许昌报业全媒体记者 徐鼎焯 摄

不忘给大家鼓劲。

兴源铺村有村民3000多人,下辖兴源铺、邵李、西遵、高王4个自然村。为了搞好环境卫生,村里设置了保洁员岗位,16名村民自愿报名上岗,包括5名贫困户。

“都是乡亲,最早给保洁员发服装

时,他们都不好意思穿,怕丢人。村干部就带头穿上保洁员的服装,和他们一起上街打扫卫生。工作想干好,激励手段可重要。我们通过每半年表彰一次先进的方式鼓励保洁员比着干,为美丽乡村建设作贡献。”村党支部书记刁明安说。

农历五月二十八兴源铺村有古会,

古会上有唱大戏的传统。因为是村里第一届保洁员表彰大会,刁明安准备热闹地办一次。“到时候,我们准备在戏台上发奖,给先进披红戴花,让他们在全村老少爷们儿面前光荣光荣,奖品有洗衣机、电动车,绝对实用!”

刁露启的第四套校服

□ 许昌报业全媒体记者 黄双燕 毛迎 牛志勇

刁露启,建安区兴源铺回民小学六年级的学生,留着精神的寸头,胖乎乎的脸蛋儿红彤彤的,笑起来很有感染力。

5月21日,刁露启穿着白色短袖上衣、黑色裤子,像往常一样到学校上课。9时40分,班主任通知同学们到教学楼前集合。刁露启和大家一起排着队下了楼。

楼前几张桌子上,摆着一摞摞新衣服。

“是不是又要发新校服了?”

“这校服的颜色真好看!”……

听着同学们窃窃私语,刁露启的小脸上露出期待的神情。

果不其然,新校服发放很快开始了。同学们依次上前领校服,不过几分钟的时间,就轮到了刁露启。他兴冲冲地跑上前,从兴源铺村党支部书记刁明安手中接过一套崭新的校服。

“来,穿上试试合不合身。”刁明安将绿色的上衣抖开,穿到了刁露启身上。“嗨,真不错,提劲儿学习呀!”刁明安拍拍刁露启的肩膀,这样鼓励他。刁露启脸上露出了羞涩的笑容。

“我穿的校服都不用花钱买,这是发的第四套,真好看,我特别喜欢!”向

记者展示着他的新校服,刁露启兴奋得眉飞色舞。

这天,兴源铺回民小学6个年级的256名学生都提前领到了新的秋季校服。新校服是一套运动衣,上衣是醒目的荧光绿色的。“之所以选择这个颜色,是因为我们村离237省道比较近,不少孩子上学、放学需要穿过公路。衣服颜色醒目,孩子们的安全更有保障。”村委会主任赵君喜这样解释。

“我们村特别重视教育。近几年,村里每年都给孩子们免费定制校服。前年,村里出资给学校的6个教室装上了空调。有的老师家比较远,中午回家吃饭不方便,村里每年补助6000元伙食费,解决老师的就餐问题。”校长王和平觉得在村小学当校长很自豪。

村党支部书记刁明安说:“我们村集体经济每年收入200多万元。按照村集体经济服务全体村民的原则,村里严格执行‘四议两公开’,将部分村集体收入用于为群众办实事。不光投入到教育上,村民的新农合医疗保险由村集体缴纳,村民收麦可以享受村集体的补贴,60岁以上老人理发、洗澡等开支都由村里承担。”



面对记者的采访,穿上新校服的刁露启(中)笑得合不拢嘴。

许昌报业全媒体记者 徐鼎焯 摄

